

## In memoriam Janez Pergar

Janez Pergar je najbolj poznan kot uspešen podjetnik, vendar je to le ena plat njegove osebnosti, saj se ga bomo spominjali tudi kot velikega humanista, ljubitelja umetnosti in kulture. Kot dolgoletni poslovnež na področju turizma se je zavedal, da je čezmejno sodelovanje vir razvoja in napredka v svetu, zato je svoje široko znanje in izkušnje uporabil za utiranje poti vsestranskemu diplomatskemu sodelovanju. Častni konzul Južne Afrike v Sloveniji je bil vse od leta 1999. Posebno naklonjenost pa je namenil povezavam s Švedsko. Bil je med ustanovitelji Slovensko – švedskega društva, ki ga je od ustanovitve leta 1994 predano vodil do svoje smrti. Kot predsednik društva je sledil zastavljenim ciljem krepitve medsebojnega prijateljstva ter kulturnega povezovanja med Švedsko in Slovenijo v kar najširšem smislu .

Kot navdihujoč izobraženec ni imel težav v društvo pritegniti skupine navdušencev, ki je, spodbujena prav z Janezovim nalezljivimi pozitivizmom, utrjevala sodelovanje na različnih področjih, od vzgoje in izobraževanja do umetniških dogodkov. Na pobudo društva je postalo praznovanje Svete Lucije vsakoletni tradicionalni praznični dogodek tudi za šolarje v Ljubljani. Praznovanje najkrajše noči leta, Midsommar, po švedskem verovanju prinaša luč in upanje.

Kot predsednik društva je Janez spodbudil in podprl številne dejavnosti in dogodke, ki so prinašali razsvetljenje in upanje ter krepitev povezovanja v Sloveniji in na Švedskem; kulturni in univerzitetni sferi se je društvo priklonilo z uspešnim predlogom za poimenovanje ulice Alfreda Jensena in odkritjem njegovih spominskih plošč, z izdajo novega švedsko-slovenskega slovarja, prevodi in predstavitev knjig švedskih pisateljev, z vsakoletnim sodelovanjem na Pikinem festivalu v Velenju, s podporo produkciji dokumentarnega filma »Dopisovanje med dr. Scopolijem in Carlom Linneom«, s predstavitvami sodobnih švedskih filmov na Festivalu evropskega in mediteranskega filma, retrospektivah švedskih filmskih klasikov v Kinoteki. Društvo je z Janezovimi pobudami ena izmed številnih gonilnih sil za uresničevanje sporazuma o zaščiti Antarktike.

V zadnjih letih je društvo predstavilo Slovincem obširen raziskovalni projekt o družini Tönnies, ki je v Sloveniji delovala v gradbeništvu in strojogradnji celo stoletje po letu 1845, ter pustila ogromen kulturni pečat pri nas in v širšem mednarodnem prostoru. Društvo je izdalo zemljevid Tönniesove poti po Ljubljani, v kateri je več kot 60 točk ljubljanskih zgradb, ki jih je gradila ta družina; od operne hiše, sodišča, železniške postaje do mnogih meščanskih stanovanjskih hiš. Na predlog društva je Mestna občina Ljubljana po Gustavu Tönniesu poimenovali park ob Koseškem barju.

Kot priznanje za številne aktivnosti v utrjevanju vsestranskega sodelovanja s Švedsko je Janez Pergar prejel visoko švedsko državno priznanje Kraljevo Polarno zvezdo.

Bil je svetovljan, vsem nam je vedno znal prisluhniti, vedno znal poiskati rešitev. Bil je neprecenljiv in vsestranski. S svojo mirnostjo in modrostjo luč in navdih vsem nam, ki smo ga spoznali.

Le z nadaljevanjem že utrjene poti se ga bomo trajno spominjali in mu s tem dajali večno priznanje. Naj spomin nanj živi še naprej.

Sit terra tibi levis. Naj ti bo zemljica lahka.

Miro Brumat, podpredsednik Slovensko švedskega društva